
МОТИВИ ЗА ПРИЕМАНЕ 
 

на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и 
администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на 
община Габрово 

 
 1. Причини, които налагат приемането на Наредба за изменение и 
допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните 
такси, цени на услуги и права на територията на община Габрово: 
 
 Настоящото изменение и допълнение на Наредбата за определянето и 
администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на 
община Габрово е свързано с актуализирането на Част III на Приложение № 1, както и 
с актуализирането и прецизирането на РАЗДЕЛ IV ЦЕНИ НА ДРУГИ УСЛУГИ И 
ПРАВА и РАЗДЕЛ V ЦЕНИ НА УСЛУГИ, ПРЕДЛАГАНИ ОТ КУЛТУРНИТЕ 
ИНСТИТУТИ И ТВОРЧЕСКИ ФОРМАЦИИ на Приложение 5 ЦЕНИ НА 
НЕУРЕДЕНИ СЪС ЗАКОН УСЛУГИ И ПРАВА, ОКАЗВАНИ ИЛИ 
ПРЕДОСТАВЯНИ ОТ ОБЩИНА ГАБРОВО НА ФИЗИЧЕСКИ И ЮРИДИЧЕСКИ 
ЛИЦА в няколко части, а именно тези, посветени на ползването на зали на Общината, 
както и на цените на услуги, предоставяни от Дома на културата „ЕМАНУИЛ 
МАНОЛОВ“, Музея „ДОМ НА ХУМОРА И САТИРАТА“ и РЕМО „ЕТЪР“, както и 
със създаването на нова част на Раздела, регламентираща цените на услугите, 
предлагани от новосъздадения Младежки център. 
 На следващо място, в Преходните и заключителните разпоредби на Наредбата 
се създава нов параграф, уреждащ процеса по събирането на допълнителна 
информация, необходима във връзка с необходимостта от възприемането на нов 
подход за определяне на таксата за битови отпадъци като това допълнение е 
продиктувано от измененията в Закона за местните данъци и такси, чийто старт е 
отложен за 01.01.2026 г. 
 Във връзка с промените, планирани в РАЗДЕЛ IV ЦЕНИ НА ДРУГИ УСЛУГИ 
И ПРАВА на Приложение № 1 следва да се отбележи, че в последните няколко 
години се забелязва значителен интерес от представители на културни и други 
организации за представяне на различни изложения и мероприятия на техни членове, 
клубове или сдружения да се организират и събират в определени за това места на 
територията на местност „Узана“. В частта остойностяваща ползването им, в местност 
„Узана“ за организирани панорами, авто ревюта, авто събори и други по вид 
мероприятия се включват и дейностите по предоставянето, транспортирането и 
сметоизвозването на контейнерите за битови отпадъци. Новата цена е определена 
съгласно действителните разходи за дейността. 
 При предходната промяна на Наредбата в раздел I – Цени на технически услуги 
и права е допусната техническа грешка в т. 46 – „За издаване на разрешение за 
премахване, преместване и окастряне на дълготрайна дървесна и храстова 
растителност в частни и общински имоти в регулационните граници на населените 
места“ като срокът за изпълнение на услугата е бил 30 дни, а с последните изменения 
е  променен на 7 дни. Настоящата промяна в срока е продиктувана най-вече от 
практическа гледна точка, тъй като самото изпълнение на услугата е свързано, както с 
оглед на терен – за определяне точното местоположение и граници на имота, оглед и 
анализ на дървесината, заявена за премахване, така и със съобразяване със свободното 
време и възможностите на заявителя и метеорологичните условия. Практиката 
показва, че в повечето случаи се налага повторно посещение на терен – след 



определяне на точните граници от геодезист или техническо лице, снабдяване с 
допълнителни документи, необходими за издаване на разрешителното. 
 Относно промяната от пространствен в плътен кубик - Реалното измерване на 
дървесината се случва на корен дървесна маса, която се измерва в плътен кубик.   
 
 Причините, налагащи промяна на цените на услугите, предлагани от Дома на 
културата „ЕМАНУИЛ МАНОЛОВ“ и Музея „ДОМ НА ХУМОРА И САТИРАТА“, 
са свързани на първо място с повишените цени на горивата, електроенергията и 
водата, а също и с инфлационните процеси в страната.  
 Друг фактор за предлаганите изменения е увеличението на разходите за 
възнаграждения на персонала поради повишаването на минималната работна заплата. 
 
 Предложените промени по отношение на зала „Възраждане“ са продиктувани 
от необходимостта за оптимизиране управлението на зала „Възраждане“, а именно 
като се въведе минимален срок за наемането ѝ, с оглед обективно необходимото 
време за подготовка на залата и освобождаването ѝ.  
 Също така, във връзка с ценовата политика на Дома на културата „ЕМАНУИЛ 
МАНОЛОВ“, се отчита приключването на дейностите по реновация, енергийна 
ефективност, внедряването на съвременни отоплителни и охладителни системи, както 
и инсталирането на съвременна озвучителна и осветителна техника от най-висок клас. 
Възможността да се предоставя услуга с високо качество предполага разумно 
увеличаване на цените. Отчитайки възможностите на потребителите на предлаганите 
от пространствата услуги, които в голямата си част са юридически лица, предлагащи 
своите услуги срещу заплащане, корекцията на цените е в степен, която няма да 
доведе до отлив на клиенти. 
 С предлаганите промени се цели и акцентиране към функционалното 
предназначение на залите за културно-масови мероприятия и събития. Освен това 
капацитета на двата салона зала „Възраждане“ и Голям салон на ДК „Емануил 
Манолов‘ са с относително сходен капацитет, което предполага и недопускане на 
големи разлики в стойността на наема. 
 Предлаганите промени в цените на услугите, предлагани от Дома на културата, 
са съпоставени с цените на услуги, предоставяни от сходни институции в областта и 
страната със същата дейност. 
 
 По отношение на Дома на хумора и сатирата като причина за актуализирането 
на цените може да се посочат също увеличените разходи за консумативи, като и 
инвестициите и подобренията в обзавеждането и оборудването на Музея. 
 
 Що се отнася до изменението на Наредбата в частта РЕМО „ЕТЪР“, цените на 
услугите не се променят, а се допълват отстъпките на основните услуги в хотел 
„Етър“ с цел увеличаване на заетостта на хотелската база. 
 Предложени са няколко промени. Първата от тях е с цел увеличаване на 
резервациите през по-слабите месеци от зимния туристически сезон (ноември, януари 
и февруари). Друго предложение е свързано с предлагането на оферта „в последната 
минута“ за настаняване през делничните дни и след предварително обявяване в 
информационните канали на РЕМО „Етър“. Друга възможност за отстъпка е при 
сключване на договор с различни физически или юридически лица за настаняване и 
ползване на зала или други услуги, предлагани от Музея. С цел прецизиране на текста 
при посочване на Резидентско настаняване се изписва, че цената важи само за 
нощувка. 
 



 В рамките на по проект № BGLD-2.001-0009 „Възможност за изява на младите 
хора – създаване на младежки център в Габрово“ беше извършена реконструкция на 
сградата на бившия Летен театър, която беше превърната в Младежки център, бяха 
възстановени лятната сцена и седалките и беше построена хотелска част към 
комплекса - с 12 стаи, едно студио и зона за хранене. 
 Лятната сцена, хотелската част и залите в младежкия център са собственост на 
Община Габрово, могат да се дават под наем и това налага включването им в 
Наредбата за определянето и администрирането на местните такси, цени на услуги и 
права на територията на Община Габрово. 
 Цените са предложени на база цените на подобни услуги в останалите 7 
младежки центъра, създадени по програма “Местно развитие, намаляване на 
бедността и подобрено включване на уязвими групи”. Те се намират в Монтана, 
Враца, Перник, Стара Загора, Пловдив, Бургас и Добрич. Младежките центрове 
работят в мрежа и предлагат сходни услуги.  
 Цените са предложени също след проучване на цените на хотелските услуги в 
гр. Габрово, включително цените на общежитията на Технически университет – 
Габрово и хотелът на Професионална гимназия по Туризъм. Съобразени са и с 
предстоящата категоризация на хотела, който отговаря на условията за получаване на 
1 звезда.  
 Цените са предложени също и в съответствие с цените за отдаване под наем на 
зали на останалите културни институти в града, които се управляват от Община 
Габрово – зала „Възраждане“, зали в „Дом на културата“, Спортна зала „Орловец“, 
също зали в Регионален исторически музей – Габрово и Художествена галерия 
„Христо Цокев“. 
 
 Съгласно измененията в Закона за местните данъци и такси, чийто старт е 
отложен за 01.01.2026 г., ще бъде приложен изцяло нов модел за определяне на 
таксата за битови отпадъци. Новият подход изключва използването на данъчната 
оценка или балансовата стойност на недвижимите имоти като основа за определяне 
на таксата, налагайки разработването на алтернативни основи и източници за 
определяне на размера ѝ. За постигане на тази цел е необходимо да се осигури 
достатъчна и навременна информация за вземане на решение от страна на Общински 
съвет Габрово. 
 Събирането на допълнителна информация, което ще има декларативен 
характер,  ще даде възможност за по-детайлен анализ и за вземане на информирано и 
мотивирано решение от Общински съвет Габрово по отношение на облагането на 
жилищни и нежилищни имоти на физически и юридически лица на територията на гр. 
Габрово и прилежащите села. Това включва не само задълбочено проучване на 
възможните варианти за формиране на таксата, но и съпоставителен анализ на 
различни модели, използвани в страната, които могат да служат като добри практики. 
Събирането на допълнителна информация ще даде възможност по –детайлно да се  
оцени въздействието на предлаганите промени върху различните категории 
данъкоплатци – както собственици на жилищни имоти, така и на нежилищни сгради, 
като се вземат предвид различните характеристики на тези обекти, тяхното 
предназначение и реалното генериране на отпадъци, основани на принципа 
„замърсителя плаща“.  В този контекст, този процес ще позволи информирано и 
задълбочено да се разработят сценарии за прилагане на новата методология, 
включително прогнози за финансовото натоварване върху отделните групи 
данъкоплатци и ефектите върху тяхната платежоспособност. 
 
 



 2. Цели, които се поставят:  
 Спазване принципите за откритост, публичност и граждански контрол върху 
дейността на местните власти, конкретно при определяне размера, реда и начина на 
събиране и освобождаване от заплащане на местните такси и цени на услуги на 
територията на общината. 
 Повишаване качеството на предлаганите услуги, разширяване на предлаганите 
услуги при адекватно остойностяване на същите. 
 Увеличаване заетостта на хотелската база в хотел „Етър“, увеличаване на 
резервациите през по-слабите месеци. 
 Разработването на алтернативни основи и източници за определяне на размера 
на такса битови отпадъци. 
 
 3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на Наредбата: 
 За прилагане на промените в Наредбата за определяне и администриране на 
местни такси и цени на услуги на територията на Община Габрово, в частта относно 
декларирането на предварителни данни, свързани с определяне на таксата за битови 
отпадъци при прилагане на новите видове основи, не могат да се прогнозират с 
точност необходимите допълнителни финансови средства. В тази връзка следва да се 
отчете необходимостта от по – интензивни информационни кампании, свързани с 
осведомяване на гражданите на Община Габрово, проучване, разработване и 
внедряване на специализиран програмен продукт, позволяващ администрирането, 
включително подаване и обработване на всички декларации от задължените за 
заплащане на такса битови отпадъци лица, осигуряване на технически и човешки 
ресурс, други необходими мерки за успешното въвеждане на новата система на 
определяне на таксата. 
 В процеса на прилагане е възможно да се наложат допълнителни финансови 
разходи за дейности на Община Габрово, които ще бъдат обезпечени от бюджета, 
като  създаване на работни групи за анализ и разработване на ефективни механизми 
за определяне и събиране на таксата, както и обезпечаване на ресурсите, необходими 
за прилагане на новите основи.   
 Допълнителен финансов, материален и човешки ресурс във връзка с останалите 
предложения за изменение и допълнение на Наредбата не е необходим. 
 
 4. Очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако 
има такива: 
 Повишаване на качеството на услугите и повишаване на приходите към 
общинския бюджет.  
 
 5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз: 
 Настоящата наредба е създадена в съответствие с принципите на Европейската 
харта за местно самоуправление, Европейска харта за регионално развитие, както и с 
директиви на Европейската общност, свързани с тази материя, с основния нормативен 
акт (ЗМДТ) и други закони, предвиждащи изискване и правомощия за събиране на 
цени и такси на услуги и права, предоставяни от Община Габрово, както и тяхното 
образуване. 
 
 
 
 
 

 



           ПРОЕКТ! 
 
НАРЕДБА ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА НАРЕДБАТА ЗА 
ОПРЕДЕЛЯНЕТО И АДМИНИСТРИРАНЕТО НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ, ЦЕНИ 
НА УСЛУГИ И ПРАВА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ГАБРОВО 
 
§ 1. Изменя Част III „За ползване на места за продажба на стоки, върху които се 
организират панаири, събори и празници“ от Приложение № 1 ТАКСИ ЗА 
ПОЛЗВАНЕ НА ПАЗАРИ, ТЪРЖИЩА, ПАНАИРИ, ТРОТОАРИ, ПЛОЩАДИ, 
УЛИЧНИ ПЛАТНА И ТЕРЕНИ С ДРУГО ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ, както следва: 
 
1. Изменя т. 2, както следва: 
2. За ползване на места, за 

организирани панорами, авто 
ревюта, авто събори и други 
видове мероприятия в курортна 
местност Узана след заплащане 
на депозит в размер на 1 000 
лева. 
Забележка: Депозитът се 
възстановява след приключване 
на изявата и подписване на 
протокол за предаване на 
обекта без нанесени щети.  

на ден 1 200 лв. 

 
§ 2. Изменя РАЗДЕЛ I ЦЕНИ НА ТЕХНИЧЕСКИ УСЛУГИ И ПРАВА от 
Приложение № 5 ЦЕНИ НА НЕУРЕДЕНИ СЪС ЗАКОН УСЛУГИ И ПРАВА, 
ОКАЗВАНИ ИЛИ ПРЕДОСТАВЯНИ ОТ ОБЩИНА ГАБРОВО НА 
ФИЗИЧЕСКИ И ЮРИДИЧЕСКИ ЛИЦА, както следва: 
 
1. Изменя т. 46, както следва: 
46 За издаване на разрешение за 

премахване, преместване 
и окастряне на дълготрайна 
дървесна и храстова 
растителност в частни и 
общински имоти в 
регулационните граници на 
населените места 

 30 дни 5 лв. за 
разглеждане на 
документи и по 

2.50 лв. на 
плътен кубик, 
при издадено 

разрешително 

 
2. Изменя т. 47, както следва: 
47 За издаване на разрешение за 

премахване на дълготрайна 
дървесна растителност в частни 
и общински земеделски имоти 
от поземления фонд  
 

до 5 броя 
дървета и 
до 1 дка 
лозя 

30 дни  5 лв. за 
разглеждане на 
документи и по 

2.50 лв. на 
плътен кубик, 
при издадено 

разрешително 
над 5 броя 
дървета и 
над 1 дка 

30 дни 10 лв. за 
разглеждане на 

документи от 



лозя комисия и по 
3.50 лв. на 

плътен кубик, 
при издадено 

разрешително 
 
§ 3. Изменя РАЗДЕЛ IV ЦЕНИ НА ДРУГИ УСЛУГИ И ПРАВА на Приложение 5 
ЦЕНИ НА НЕУРЕДЕНИ СЪС ЗАКОН УСЛУГИ И ПРАВА, ОКАЗВАНИ ИЛИ 
ПРЕДОСТАВЯНИ ОТ ОБЩИНА ГАБРОВО НА ФИЗИЧЕСКИ И 
ЮРИДИЧЕСКИ ЛИЦА, както следва: 

 
1. Изменя т. 3 на Част II „Ползване на зали на Общината“, както следва: 
3.  Ползване на зала „Възраждане“ 
3.1 За шоуспектакли, концерти, 

театрални спектакли, 
кинопрожекции, провеждане на 
конгреси, симпозиуми, бизнес 
мероприятия и други 

час 200.00 

3.2 За прояви на политически партии 
и организации 

час 400.00 

3.3 За прояви на културни и 
образователни организации на 
територията на община Габрово 
 

час 100.00 

3.4 МИНИМАЛНО ВРЕМЕ ЗА 
ИЗПОЛЗВАНЕ НА ЗАЛАТА 4 
ЧАСА, ВСЕКИ СЛЕДВАЩ 
ЗАПОЧНАТ ЧАС СЕ ТАКСУВА 
СЪОБРАЗНО 
ГОРЕПОСОЧЕНИТЕ ЦЕНИ 

  

 
§ 4. Изменя и допълва РАЗДЕЛ V ЦЕНИ НА УСЛУГИ, ПРЕДЛАГАНИ ОТ 
КУЛТУРНИТЕ ИНСТИТУТИ И ТВОРЧЕСКИ ФОРМАЦИИ на Приложение 5 
ЦЕНИ НА НЕУРЕДЕНИ СЪС ЗАКОН УСЛУГИ И ПРАВА, ОКАЗВАНИ ИЛИ 
ПРЕДОСТАВЯНИ ОТ ОБЩИНА ГАБРОВО НА ФИЗИЧЕСКИ И 
ЮРИДИЧЕСКИ ЛИЦА, както следва: 
 
1. Изменя Част „Дом на културата „ЕМАНУИЛ МАНОЛОВ“, както следва: 
№ Вид на услугата Мярка Цена в лева 

1 Ползване на Голям салон час 250.00 
1.1 За мероприятия, организирани от културни и 

образователни организации на територията 
на община Габрово 

час 150.00 

1.2 Прояви на политически партии и 
организации 

час 500.00 

 МИНИМАЛНО ПОЛЗВАНЕ НА САЛОНА 6 
ЧАСА, ВСЕКИ ЗАПОЧНАТ ЧАС СЛЕД 
ТОВА СЕ ТАКСУВА СЪОБРАЗНО 
ГОРЕПОСОЧЕНИТЕ ЦЕНИ 

  



2. Ползване на Зала № 1 (Зелена зала) час 80.00 
2.1 За мероприятия, организирани от културни и 

образователни организации на територията 
на община Габрово 

час 40.00 

2.2 Прояви на политически партии и 
организации 

час 200.00 

3. Ползване на Зала № 2 (Жълта зала) час 60.00 
3.1 За мероприятия, организирани от културни и 

образователни организации на територията 
на община Габрово 

час 30.00 

3.2 Прояви на политически партии и 
организации 

час 200.00 

4 Ползване на Мраморно фоайе час 60.00 
4.1 За мероприятия, организирани от културни и 

образователни организации на територията 
на община Габрово 

час 30.00 

4.2 Прояви на политически партии и 
организации 

час 200.00 

5 Ползване на Картинно фоайе час 80.00 
5.1 За мероприятия, организирани от културни и 

образователни организации на територията 
на община Габрово 

час 40.00 

5.2 Прояви на политически партии и 
организации 

час 200.00 

6 Ползване на Зали № 4, 6 и 7  
(Хорова, Балетна, Фитнес зали) 

час 35.00 

6.1 За мероприятия, организирани от културни и 
образователни организации на територията 
на община Габрово 

час 20.00 

 
2. Изменя Част „Музей „ДОМ НА ХУМОРА И САТИРАТА“, както следва: 
№ Вид на услугата Единица 

мярка 
Цена в лева 

1 Екскурзоводски беседи:   
 на български език бр. 10.00 
 на чужд език бр. 12.50 
2 Професионално заснемане  час 100.00 
3 Ползване на „Залата на Жирафите“   
3.1 за културни и образователни организации на 

територията на община Габрово 
1 час 20.00 

  2 часа 30.00 
  1 ден 60.00 
3.2 за други организации 1 час 60.00 
  2 часа  80.00 
  4 часа 120.00 
  1 ден 187.50 
 *  за прояви на политически партии и партийни организации – 1,5 пъти от 

съответните цени 
4 Ползване на мултимедия и озвучаване   
4.1 за културни и образователни организации на 1 час 15.00 



територията на община Габрово 
  2 часа 20.00 
  1 ден 90.00 
4.2 за други организации 1 час 15.00 
  2 часа 20.00 
  4 часа 45.00 
  1 ден 80.00 
5 Ползване на звукозаписно студио –  

многократен студиен запис 
1 час 20.00 

6 Организиране на „Рожден ден в музея“ с 
продължителност 1 час и 50 минути 

  

6.1 Понеделник - петък до 10 деца 166.66 
над 10 деца 16.66 на дете 

6.2 Събота -неделя до 10 деца 187.50 
над 10 деца 18.75 на дете 

 
3. Изменя т. 6 и допълва посочените отстъпки в Част РЕМО „ЕТЪР“, както 
следва: 
6 Резидентска стая при минимум 5 нощувки 

/само нощувка/ 
На човек 22.94 

ОТСТЪПКИ 
1. Деца до 6 години – безплатно. 
2. Лицензирани туроператори със сключени договори с РЕМО „Етър“ – 20%. 
3. Групи с предварителна резервация над 10 човека, за повече от 5 нощувки – 
15 %. 
4. За продължителен престой минимум 5 нощувки – 10%. 
5. Участници в събития на РЕМО „Етър“, които не получават хонорар от 
РЕМО „Етър“, имат право да нощуват безплатно в хотел „Етър“ по време на 
събитието. 
6. Индивидуално настаняване през месеците ноември, януари и февруари – 20 
%. 
7. Лица със сключени договори с РЕМО „Етър“ - 15 %. 
8. Настаняване „в последната минута“ след предварително обявяване в 
информационните канали на музей „Етър“ – 15%. 

 
4. Създава се нова Част „Младежки център“ със следното съдържание: 
№  Вид на услугата  Мярка  Цена в лева  

1. Наем сцена Летен театър – 1400 места 1 ден 1000   
2. Наем сцена Летен театър за събития с 

продължителност повече от 1 ден – 
фестивали, национални и международни 
срещи, състезания, артистични работилници 
и др.  

 1000 + 500 за 
всеки следващ 
ден 

3. Наем конферентна зала Младежки център – 
Габрово 

1 час 50 

4.  Наем звукозаписно студио Младежки център 
– Габрово 

1 час 30 

5.   Наем кафене в Младежки център – Габрово 1 час 50 



със споделено пространство за събитие  

6. Наем зала за спорт 1 час 50 
7. Наем библиотека 1 час 50 
8.  Самостоятелно настаняване в стая За 

помещение 
40 

9.  Двойно настаняване в стая За 
помещение 

60 

10. Тройно настаняване в стая За 
помещение 

90 

11. Четворно настаняване в стая За 
помещение  

100 

12. Апартамент/студио, 4 легла За 
помещение 

120 

13. Използването на зали, звукозаписно студио, 
кафене и сцена по време на национални 
празници и официални почивни празнични 
дни  

 +50% от 
горепосочените 
цени 

 
 Забележка: Залите на Младежкия център могат да се ползват безвъзмездно от 
младежи и за събития, насочени към младежи. Настаняването на младежи от 
останалите младежки центрове за съвместни събития и обмени е безплатно, както и 
използването на сцената и всички ресурси на Младежкия център.  
    
§ 5. Създават се Преходни и заключителни разпоредби към Наредба за определянето 
и администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на 
община Габрово приета с Решение …………. на Общински съвет Габрово, както 
следва: 
 
 § 1. За подготовка на преминаване към новите основи за определяне на размера 
на таксата за битови отпадъци, установени в чл. 67 от Закона за местните данъци и 
такси (в сила от 1.01.2026г.), лицата по чл. 13 от настоящата Наредба данни в срок от 
01 април 2025 г. до 30 септември 2025 г., както следва: 
 1. За жилищни имоти на граждани, лицата по чл. 13 подават декларация по 
образец (Приложение № 10) до кмета на Община Габрово чрез Дирекция „Местни 
данъци и такси“ по местонахождение на имота. 
 2. За нежилищни и жилищни приравнени на нежилищни имоти съгласно 
Наредбата, лицата по чл. 13 подават декларация по образец (Приложение № 11) до 
кмета на Община Габрово чрез Дирекция „Местни данъци и такси“ по 
местонахождение на имота. 
 3. При неподаване на декларация по утвърдения образец, за целите на облагане 
ще бъдат използвани данни налични в НБД „Население“, ЛБД „Население“, АПИС, 
НАП, НОИ и други системи и регистри, до които Дирекция „Местни данъци и такси“ 
има достъп. 
 4. Приема нови образци по т. 1 (Приложение № 10) и т. 2 (Приложение № 11) 



Приложение № 10 
 
ДО 
КМЕТА  
НА ОБЩИНА ГАБРОВО 
                        

ДЕКЛАРАЦИЯ 
По чл. ……………… Наредба за определянето и администрирането на местните такси 

и цени на услуги и права на територията на Община …………… 
За броя на ползвателите на услугата в жилищен имот във връзка с определяне на 

такса битови отпадъци за услугите по чл……….. от ЗМДТ 
 
от……………………………………………………………………………………………… 
 
БУЛСТАТ/ЕИК/ЕГН/осигурителен номер на чужд гражданин №…………………… 
 
в качеството си на  .............................................................................. тел: ......................  
  /собственик, ползвател, концесионер, лице на което е предоставен за управление имот-държавна 
или общинска собственост, друго/ 
 
адрес ............................................................................................ e-mail ........................... 

 
адрес за кореспонденция..................................................................................................  
чрез.......................................................................... ЕГН /ЛНЧ/ .......................... тел…... 

/име - собствено, бащино и фамилно на представителя или пълномощника/ 
 

ДЕКЛАРИРАМ ЧЕ, 
 

в недвижим имот с партиден № ………………………….……….……………………….., 
 

представляващ……………………………………………………………………………..., 
/земя и сграда (жилище, гараж, ателие и др.)/ 

находящ се на адрес: 
………….................................................................................................................................... 

/гр.(с.),общ.,жк,ул.,бл.,вх.,ап.,ет./ 
 
брой на лицата ползватели на услугата……………………/................................... 

                 /брой (цифром)      /        /словом/ 
 С настоящата декларация, предоставям/-е предварително информация, свързана 
с приложимостта на новите видове основи за определяне на размера на таксата за 
битови отпадъци, установени в чл.67 от Закона за местните данъци и такси (в сила от 
01.01.2026 г.).  
ЗАБЕЛЕЖКА:  
Подадената декларация от един съсобственик, съответно ползвател, ползва 
останалите съсобственици и ползватели, вписани в нея. 
 
Приложение 1: Декларация за лицата по чл. 11 от ЗМДТ и ползвателите на 
услугата в имота. 
                                       ДЕКЛАРАТОР: ............................... 

                                                                                                                             
(подпис)  



Приложение 1 
Декларация за лицата по чл.11 от ЗМДТ и ползвателите на услугата в имота. 

 

                                                                       
Брой ползватели на услугата в имота:………... 

Дата: .........................                                                                   ДЕКЛАРАТОР: ................................ 
        (ден, месец, година)                                                                                                                                                                                                                      
(подпис)     
Известно ми е, че за декларирани неверни данни нося административно наказателна  отговорност по чл.123 от Закона за местните данъци и такси. 

 
 
 

№ 

 
 
 

Три имена/ Наименование на 
ЮЛ 

 
 
 

ЕГН/ЛНЧ/БУ
ЛСТАТ/ 

ЕИК 

Седалище и 
адрес на 

управление 
/за ЮЛ/ 

 
Постоянен адрес  
/ПА//за ФЛ/ 

 
                                                   

Настоящ адрес/НА/  
/за ФЛ / 

 
Собстве
ник по 

чл. 11 от 
ЗМДТ 
ДА/НЕ 

 
Ползва
тел по 
чл. 11 

от 
ЗМДТ 
ДА/НЕ 

Лице 
което 

пребив
ава в 
имота 

на 
друго 

основа
ние 

ДА/НЕ 

 
 

Лице 
под  
18 г. 

ДА/Н
Е 

 
Ползват

ел на 
услугат

а в 
имота 
ДА/НЕ 

1    ПА:      
 НА: 

2    ПА:      
 НА: 

3    ПА:      
 НА: 

4    ПА:      
 НА: 

5    ПА:      
 НА: 

6 
 

   ПА:      
 НА: 

7 
 

   ПА:      
 НА: 

8 
 

   ПА:      
 НА: 

9 
 

   ПА:      
 НА: 

10 
 

   ПА:      
 НА: 



                                                                                                Приложение № 11 
 
ОБЩИНА  ГАБРОВО                                         
Вх. №………………. 
 

ДЕКЛАРАЦИЯ 
за определяне основата на такса битови отпадъци (ТБО) за  

20…….година /за нежилищни и жилищни приравнени на нежилищни имоти 
съгласно Наредбата/ 

 
 

Д Е К Л А Р А Ц И Я 
 
1. от    

/трите имена  на лицето, наименование на предприятието/ 
ЕГН/ЛНЧ/ЛН или служебен № за чужд гражданин/            
ЕИК              
Постоянен 
адрес/седалище 

   

Адрес за 
кореспонденция 

   

л.к.№  издадена на   от  
чрез    
    e-mail :   

/трите имена на представителя или пълномощника/ 
ЕГН/ЛНЧ/ЛН или служебен № за чужд гражданин/            
Адрес за 
кореспонденция 

   

  e-mail:  
л.к. №  издадена на   от  
Пълномощно, 
заверено на 

 от  

 
 Настоящата декларация се подава във връзка с: 
 
 обстоятелства, свързани с определянето на основата за ТБО  дата 
..................... 

за 2026 година 
 
        
 прекратяване на дейност, свързана с  
            определянето на основата за ТБО за 20… … г.                      
дата………………..      
  
 настъпила промяна във вече декларирани обстоятелства         дата…………….. 
 



ДЕКЛАРИРАМ, 
В качеството си на 
…………………………………………………………………………………………………
. 
/собственик, съсобственик, ползвател,наемател, лице пребиваващо на друго основание/ 
 за недвижим имот с партиден № 
………………….……….………………………………., 

 
за обект 
представляващ…………………………………………………………………….. 

/посочва се вида на обекта описан в указанията за попълване на декларацията/ 
находящ се на адрес: 
…………....................................................................................................................................
.. 

/гр.(с.),общ.,жк,ул.,бл.,вх.,ап.,ет./ 
 в който извършвам следната дейност: 
1. …………………………………………………………………………………………… 
2. …………………………………………………………………………………………… 
3. …………………………………………………………………………………………… 
4. …………………………………………………………………………………………… 

/описва се точно предмета на дейност / 
 2. Декларирам следните данни за обект, които да послужат като база за 
определяне на размера на дължимата такса смет /при попълване да се ползват 
указанията към декларацията/. 
 
 1. Брой места на открито                                     
 ………………………… 
 
 2. Брой места на закрито                                       ………………………... 
 
 3. Квадратен метър заета площ                           ………………………... 
 
 4. Брой легла              ………………………... 
  
 5. Брой персонал /средно списъчен към 31.12.20….г./ ………………………... 
 
 6. Брой работни места            ………………………... 
 
 7. Квадратен метър застроена площ          ………………………... 
 
 8. Квадратен метър разгъната застроена площ              …………………………. 
  

9. Квадратен метър земя                                                   ………………………… 
 
 10. Брой свещенослужители           ………………………... 
 
 11. Брой лица временно пребиваващи            ………………………... 



 
12. Друго                                                                                          

……………………….. 
Средният списъчен брой на персонала за годината/съгласно Методика на 

НСИ/ се определя чрез сумиране на средния списъчен брой за всеки месец и 
полученият сбор се разделя на броя на месеците (12 месеца) или по пътя на сумиране 
на средния списъчен брой на четирите тримесечия и полученият сбор се раздели на 4. 
Ако предприятието не е работило пълна календарна година (поради сезонност, 
въвеждане в експлоатация през годината и т.н.), то средният списъчен брой за 
годината се определя чрез разделяне на сбора на средния списъчен брой за всички 
работни месеци на предприятието на броя на календарните месеци на годината, т.е. 12 
месеца, а не на броя на месеците, през които предприятието е работило. 

С настоящата декларация, предоставям/-е предварително информация, свързана 
с приложимостта на новите видове основи за определяне на размера на таксата за 
битови отпадъци, установени в чл.67 от Закона за местните данъци и такси (в сила от 
01.01.2026 г.).  

Известно ми е, че за неверни данни, нося наказателна отговорност по НК. 
 
гр. Габрово 
                              Декларатор: 
…………………. 

Дата: ...................... 202…. г.                                      /подпис и 
печат/ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



О Б Щ И Н А     Г А Б Р О В О 
 

 У к а з а н и я    з а    п о п ъ л в а н е   н а    д е к л а р а ц и я т а 
1. Декларацията се попълва от всички физически и юридически лица,  

притежаващи и /или извършващи дейност на територията на община Габрово за 
нежилищни имоти или жилищни, приравнени на нежилищни.  
        Срокове за подаване на декларацията- от 01.04.2025 г. до 30.09.2025 г. 
        При започване на нова дейност и при настъпила промяна на вече декларирани 
обстоятелства, задължените лица следва да подадат декларация в 2 месечен срок от 
настъпване на съответните обстоятелства. Декларацията се подава за всеки отделен 
обект; 
 2. При попълване да се спазват следните изисквания: 
 1. Лечебно заведение (в т.ч. болница, ДКЦ, медицински център, лекарски, 
стоматологичен, ветеринарен кабинет и др.); - т. 4, 5, 6, 7, 8 и 9 
 2. Хотел или друго място за настаняване, къщи за гости, семеен хотел, места за 
подслон, почивни бази и др.  (в т.ч. хостел, стая за гости, апартамент за гости,  
общежитие  и др.); - т. 4, 5, 6, 7, 8 и 9 
 3. Учебно заведение (ВУЗ, училище, читалище, библиотека, детска градина, 
друго учебно заведение); - т.  5, 6, 7, 8 , 9 и 11 
 4. Театър, кино, концертна зала, галерия, музей и др.;- т. 2,3,5,6,7,8 и 9 
 5. Административна сграда (в т.ч. офис);- т. 5,6,7,8 и 9 
 6. Заведение за хранене и развлечение (ресторант, закусвалня, бар, нощен клуб, 
казино и др. подобни);- т. 1,2,3,5,6,7,8 и 9 
 7. Обект за търговия с хранителни стоки на едро и/ или дребно (в т.ч. 
супермаркет, хипермаркет, склад и др.);- т. 3,5,6,7,8 и 9 
 8. Обект за търговия с нехранителни стоки на едро и/ или дребно (в т.ч. 
хипермаркет, склад и др. Към тази категория се отнасят и аптека, бензиностанция, газ/ 
метанстанция); - т. 3,5,6,7,8 и 9 
 9. Обект за услуги (в т.ч. комунални услуги - обущар, шивач и др.; фризьорски, 
козметични, масажни и др. под. услуги; автосервизни и др. под. услуги) - 3,5,6,7,8 и 9 
 10. Пазар; -т. 1,2,3,7,8 и 9 
 11. Многофункционална сграда със смесено предназначение (в т.ч. търговски 
център/ МОЛ);- т. 1,2,3,5,6,7,8, и 9 
 12. Паркинг, автокъща;-3,5,6,7,8, и 9 
 13. Спортен обект – стадион, фитнес, тенискорт и др.;- т. 1,2,3,5,6,7, 8 и 9 
 14. Производствен обект за храни (в т.ч. цех, работилница и др.);- т.3,5,6,7,8 и 9 
 15. Производствен обект за НЕхрани, (в т.ч.цех, работилница и др.); - т. 
3,5,6,7,8 и 9 
 16. Селскостопански обекти (в т.ч. обект за животновъдство, птицевъдство, 
растениевъдство,  складове и навеси за съхранение на селскостопанска продукция, 
силози, екарисажи и др.);- т. 3,5,6,7,8 и 9 
 17. Обект за производство, разпределение на електроенергия, помпени и 
водопречиствателни станции (в т.ч. трафопост, хидрофор и др. под.); - т. 3,5,6,7,8 и 9 
 18. Незастроен имот (земя); т. 9 
 19. Молитвени домове, храмове и т.н.; - т. 7,8,9 и 10 
 20. Друго – описва се. 



 
 Информация за попълване на справката  се получава в Дирекция „Местни 
данъци и такси“, гр. Габрово,  ул. “Райчо Каролев” № 4, 

§ 2. Наредбата за изменение и допълнение на Наредба за определянето и 
администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на 
община Габрово влиза в сила, считано от 01.04.2025 г. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


